

La obra con toda extension las sesiones de Cortes, los documentos oficiales y las reseñas de todos los acontecimientos importantes de España y del extranjero. Examina y juzga con imparcialidad e independencia todos los sucesos políticos y cuestiones administrativas y de intereses materiales. Publica un folletín instructivo ó recreativo, y artículos y revistas de ciencias, literatura y artes. Venta: una mano de 25 ejemplares, tres reales.

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

AÑO QUINTO.---NUMERO 1.365

Madrid, martes 1.º de Agosto de 1882.

En Madrid, un mes, una peseta.—En provincias tres meses, 5 pesetas; seis meses, 9; un año, 16. Fuera de España, tres meses 12 ptas., un año, 40. Anuncios y comunicados, precios convencionales. Se admiten anuncios y suscripciones en la Administración de este periódico, calle de la Reina, núm. 8, bajo. Agente exclusivo para recibir anuncios y suscripciones: en AMERICA DEL NORTE, H. P. HUBBARD New Haven (Estado de Connecticut)

OFICINAS, REINA, 8, BAJO

Seccion militar

Táctica de las tres armas. SOBRE EL CAMPO DE BATALLA.

Continuacion

En Prusia (1806.)

Mientras los franceses introducían las anteriores innovaciones en el arte de combatir, la Prusia nada adelantaba en el mismo sentido.

Hasta el año 1806, la táctica lineal constituyó la regla en este último país. Las rígidas líneas de Federico II se movían como una sola pieza, según las concibieron von Saldern y Gandy.

Con tal motivo, cuenta Griesheim que en el combate de Saabfeld se trató inútilmente de hacer desplegar un peloton en tiradores para cubrir el frente de un batallon prusiano.

Resultó imposible entre los soldados, que aún no habían practicado los nuevos principios, el perder el tacto de codos.

En 1812.

Desde esta fecha prescribió el reglamento prusiano la formación de pelotones de tiradores, utilizando los soldados de tercera fila, y en 1813, durante las jornadas de Lutzen, Bautzen y Grosbeeren, figuraron líneas de tiradores; pero la Prusia no se detuvo en las anteriores reformas.

Hombres de guerra eminentes, como Clausewitz y Muffling, trataron de establecer reglas fijas para las maniobras de las tropas. Su mayor preocupación consistía en utilizar bien el terreno durante el combate, según las necesidades de la táctica transformada.

Desde 1825 á 1847

En 1825 el servicio de tiradores se efectúa por compañías.

Pasamos con mayor rapidez por el periodo de ensayos que tendían á buscar la formación de combate más propia para un terreno quebrado, terreno que ya entonces se consideró como teatro de la lucha.

Numerosas pruebas efectuadas en 1847 demostraron la utilidad de la columna de compañía como base para el combate moderno.

Durante ese periodo de tiempo dió un paso gigantesco el armamento de la infantería.

Introduccion en el ejército prusiano del fusil de aguja, y de las armas rayadas en Francia y Austria.

Dreyse inventó el fusil de aguja (1830).

Antes de presentar su arma en Prusia hizo lo mismo en Francia.

«Pero, dice el general Favé, en este país la habían rechazado espíritus prevenidos, los cuales la juzgaron inadmisibles atendiendo á los inconvenientes que resultaban de una innovación demasiado radical.

Por lo demás, á partir del año 1848 se conocía en todos los ejércitos europeos el fusil á cargar por la recámara, del cual se dotó, mediante una extensión progresiva, á toda la infantería prusiana.

Exceptuando, sin embargo, un corto número de hombres previsoros, los militares de más autoridad en Europa creían que el ejército prusiano caminaba por una senda de término fatal.» (1).

En aquella misma época Delvigne, Thouvenin y Minié, en Francia, y Lorenz, en Austria, inventaron e hicieron adoptar á las citadas potencias las carabinas de precisión (2).

Las discusiones acerca del particular debían sancionarse; ante todo, la experiencia. La guerra tenía que decidir la adopción definitiva en los ejércitos del fusil á cargar por la recámara.

(1) Se quería hacer resaltar el fatal inconveniente del abuso de municiones.

(2) En los combates de 1848 á 1849 ya se probó la superioridad de los fusiles rayados sobre los lisos, y durante la guerra de Crimea, esa superioridad fué tal, que todas las potencias de Europa dotaron á sus ejércitos de armas de precisión.

Las mejoras observadas en la precisión del tiro de la infantería tuvieron gran influencia para los cambios efectuados después en la artillería; la última consecuencia fué la introducción de la artillería rayada durante la campaña de Italia (1859).

Superioridad del fusil prusiano sobre los campos de batalla de Dinamarca.

Esas armas se usaron por primera vez en la guerra de secesion, desde 1861 á 1865, y la campaña de Dinamarca ofreció ocasión á los prusianos de experimentar el valor práctico de sus armas de tiro rápido.

Los acontecimientos de los cuales fué teatro Dinamarca probaron superabundantemente que los defectos atribuidos al fusil Dreyse no encerraban la necesaria gravedad para impedir se le considerase como una buena arma de guerra.

Con efecto, el soldado prusiano había sido sometido á la disciplina de fuego, de una manera tal, que generalmente no tiraba de un modo rápido y á su voluntad, sino cuando recibía la orden de hacerlo así, en el momento decisivo y cuando el enemigo estaba cerca.

A partir de esta campaña se ponderó tanto la fuerza destructiva del arma prusiana, que ya se consideró imposible un ataque directo sobre cualquier posición defendida por soldados armados con dicho fusil.

Sin embargo, no todas las potencias se apresuraron á transformar su armamento.

(Se continuará)

Sueltos.

Con objeto de evitar continuas polémicas acerca de la escala de reserva para oficiales generales, establecida por decreto de 7 de Mayo de 1879, convendría que en la próxima legislatura se discutiese ampliamente el asunto, acordando de una vez y en forma definitiva cuanto proceda hacer respecto al particular.

El carácter provisional del citado decreto parecía indicar que las Cortes se ocuparían sobre la marcha de esta cuestión; pero unas veces por la preferencia dada á los debates políticos y otras por los cambios de Gobierno, ello es que han trascurrido más de tres años y continuaremos con lo transitorio en materia tan importante.

Hay que dilucidar, ante todo, un extremo en el cual varían las opiniones: si deben ó no deben dejarse ciertos destinos elevados y de respetabilidad á oficiales generales, cuya misma edad y dilatados servicios representan la mejor condición para el desempeño de aquellos cargos.

El Centro del ejército y armada repartió ayer un folleto donde aparece detalladamente el estado económico de la sociedad al tomar posesión la actual junta directiva, así como todos los gastos hechos para la instalación definitiva del mismo Centro en el local de la calle del Príncipe.

Entrado luego en el examen de gastos é ingresos: prueba que con la cuota de hoy resulta un déficit mensual de 1.603 pesetas 50 céntimos; y, en su consecuencia, propone dicha junta que se reforme el artículo 14 del reglamento en est. 3.º términos:

1.º Las cuotas mensuales que satisfarán los señores socios serán las siguientes:

Oficiales generales 6 pesetas, jefes 5, capitanes 4 y subalternos 3

2.º Las señoras socias que deseen inscribirse por una cuota superior á la que se asigna á su respectiva clase en el párrafo anterior, podrán hacerlo dando el oportuno aviso en secretaría.

3.º El pago de las cuotas podrá hacerse á domicilio, en secretaría ó por conducto de los habilitados respectivos, según lo acuerde la junta directiva.»

Anoche, á las nueve en punto, se reunió la junta general del Centro Militar, bajo la presidencia del señor general Riquelme.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada sin discusión, y acto seguido se dió cuenta de las correspondientes á Junio y Julio, que igualmente se aprobaron por unanimidad.

El señor presidente manifestó que se iba á proceder á la lectura del proyecto de reforma sobre la cuota gradual, cuya reforma se había encomendado á la directiva en la junta anterior.

El Sr. Vidart pidió la palabra y suplicó al señor presidente se contara el número de señores socios que se hallaban presentes, con el fin de dar cumplimiento al artículo 24 del reglamento, el cual dispone han de reunirse por lo menos 200 para poder tomar acuerdos, y mucho más tratándose de asunto tan vital como el aumento de cuota.

El señor presidente, dijo, que el artículo 24 hablaba también de juntas ordinarias á la que pertenecía esta, pero que no tenía inconveniente acceder al ruego, y después de consultar á los señores reunidos, si se procedía ó no á junta convocada, contados los presentes resultaron 112, y hecha la pregunta indicada se acordó por unanimidad se considerase abierta la discusión sobre el proyecto, puesto que, ha-

biéndose repartido la convocatoria, era lógico suponer aprobasen los ausentes cuanto se dispusiera.

Se dió lectura del artículo primero del proyecto presentado por la junta directiva y fué aprobado, con sólo la adición propuesta en aquel momento por el socio señor Moncada, de que esta cuota fuera considerada como transitoria, y así se hizo constar.

El art. 2.º y 3.º fueron leídos y aprobados sin discusión, y por unanimidad como el anterior, levantándose la sesión á las diez y algunos minutos.

Por la dirección general de Caballería se ruega á la de Artillería é Ingenieros explore la voluntad de los profesores veterinarios agregados á estos cuerpos que quieran tomar parte en las oposiciones para cubrir dos plazas vacantes que existen en la escuela de Herradores.

Queda dispuesto que por la fundación de Sevilla se proceda á la del busto del marqués del Inero.

Se ha resuelto acerca del abono de primera puesta de vestuario á los individuos de milicias de Canarias.

Al brigadier D. Benigno Alvarez Bagall se le ha concedido indemnización por pérdida de caballo.

Ha sido aprobada la propuesta de alquilar de un local en Guanabacoa (Cuba).

También lo ha sido la subasta para el arriendo de los baños de guardias de Corps.

Al capitán general de Burgos se ha interesado gestiones para que el ayuntamiento de Logroño concorra al otorgamiento de la escritura de arriendo del palacio del príncipe de Vergara.

Por el ministerio de la Guerra se ha concedido pensión á Francisco Cano Gordon, Rafael Gil Domenech, Polonia Montoya Rodriguez, Prudencia Amella Cardona y Francisco Solís Lopez y á su esposa Dolores Montero Galan.

Al brigadier D. Bartolomé Terrer se le ha autorizado para su residencia de cuartel en Zaragoza.

Libros militares.

Ordenanzas de S. M. adicionadas con las disposiciones vigentes, por el teniente general D. Mariano Socías.—El primer tomo, publicado de esta importantísima obra contiene los dos primeros tratados de nuestro código militar, mereciendo justos plácemes el método riguroso que sigue el autor en la exposición y señalamiento de tantas disposiciones oficiales.

Considerations sur les feux d'infanterie appliqués á l'attaque et á la defense des hauteurs. (Consideraciones sobre los fuegos de la infantería aplicados al ataque y defensa de alturas), por M. Le Joindre, mayor del 33 de infantería de línea del ejército francés.—En este folleto de 66 páginas hay, sin embargo, materia suficiente para dilatado estudio, con sólo hacer oportunas comparaciones entre los 19 cuadros de tiro que presenta el publicista, así como requieren leerse detenidamente las conclusiones tácticas.

Armas portátiles de fuego.—Estudios elementales, por el teniente coronel, comandante de ingenieros D. Manuel Cano y Leon.—Otra obra de utilidad y escrita con verdadero conocimiento de causa; en los catorce capítulos de que consta se abordan cuantas cuestiones pueden influir en la apreciación perfecta del fusil de la infantería, el estudio de los proyectiles y la descripción de múltiples modelos; diez láminas, muy bien hechas, facilitan al lector el comprender las teorías explicadas en el texto.

NOTICIAS DEL PERSONAL

Caballería

Aprobaciones.—La colocación en el regimiento reserva núm. 12, del teniente coronel de reemplazo D. Santiago Pinedo y Gomez.

Asuntos varios.—Al capitán general de Cataluña se da conocimiento del retiro provisional concedido al teniente coronel D. Eduardo Tassier.

—Al id. de Andalucía, id. id. al comandante D. Rafael Moro.

—Al id. id. de Granada, id. id. del profesor de Equitación D. Esteban Martínez.

—Al id. de Castilla la Nueva, id. id. al comandante D. Francisco Díaz Puerto.

—Al id. id. de Galicia, id. id. al capitán D. Enrique Oscariz.

—Al id. de Aragon, id. id. al id. don Manuel Martínez.

—Al id. de Burgos, id. id. al id. D. Miguel Martínez Nieto.

—Al id. de Andalucía, id. id. al comandante D. Ramón Lagier.

—Al id. de Castilla la Nueva se da conocimiento de la colocación en cuerpo del comandante D. Victoriano Moreno.

—A los id. de Granada y Aragon, id. de los id. D. José García Machuca y don Matías Muñoz.

—A los id. de Castilla la Nueva, Castilla la Vieja, Andalucía y Granada, id. de los id. D. Francisco Ruiz, D. José Gimenez Vega, D. Miguel Yañez, D. Juan de la Prada y D. Santiago Marte.

—Al Consejo de reducciones, id. del teniente coronel D. Luis Muñoz.

—Al coronel del regimiento reserva número 9, D. Federico Sancho Subercase, se le ha conferido una comisión del servicio por el término de un mes.

—A los regimientos del Rey y España, se remiten las hojas de servicios del teniente y alférez respectivamente D. Eliseo Heredia y D. Gregorio Yáguero.

Destinos.—A Húsares de la Princesa, el teniente de reemplazo D. José Fernández Contador.

—Aprobando cambio de puesto los capitanes del regimiento de Alcántara don Anastasio Toledo y D. Agustín Aiss.

—Idem del mando del cuarto escuadrón del regimiento de Sagunto, el capitán don Marcos Marquez.

—Se nombra segundo ayudante del regimiento de la Reina, al teniente D. Sebastián Porras.

—Idem porta estandarte del regimiento de Tetuan, al alférez D. Calixto Ureña.

—Destinando al regimiento de Talavera en concepto de supernumerario, al alférez D. Mariano de la Vega.

—Al cuerpo de Artillería como agregado, al alférez D. José Gomez Delgado, y como efectivo en el regimiento del Rey, el idem supernumerario D. Fermín Perez Rodriguez.

Instancias.—Desestimada la del comandante D. Ricardo Nieto, en súplica de indemnización.

Carabineros.

Concesiones.—Quince días de licencia al sargento segundo de la comandancia de Barcelona D. Francisco Griño, y a un mes al cabo primero de la de Bilbao Juan Valiente.

Destinos.—A la cuarta compañía de la comandancia de Almería, el capitán don Ramon Toledano Marín; á la de veteranos de la de Málaga, el id. D. Ignacio Falgueras Torres; autorizado el jefe de la de Pontvedra para el cambio de compañías y secciones entre los tenientes D. Joaquín Lacambra Alares y D. José Estevez.

Instancias.—Al ministerio de la Guerra se han cursado la del alférez D. Juan Francisco Gardón, en súplica de que se le expida real despacho de empleo de alférez de ejército, y la del teniente D. Ramon Cantero Piñar, solicitando dos meses de licencia por enfermo.

—Desestimada la del cabo segundo Vicente Guzan, solicitando mejora de retiro, por estar en curso otra sobre la misma petición.

Consejo Supremo

DE GUERRA Y MARINA.

Han sido cursados á Guerra los expedientes de cruz de San Hermenegildo de los capitanes D. Juan Tarrasa, D. Angel Torres y D. Pedro Oliver.

—Idem los de placa de id. de los coroneles D. Antonio Rodriguez y D. José de Fuentes Basillo.

—Idem los de rehabilitación de pensión de Monte pio militar de doña María de los Dolores Ruiz, doña María Tomasa Santiago y doña Micaela Sabona.

—Idem los de paga de tocas de doña María Dolores Domec, doña Fermína Figueras, doña Francisca Coria, doña Pastora Aragonés y doña María Gabasa.

—Idem los de retiro del comandante D. Primitivo Rodriguez y capitán D. Domingo Suarez.

Guardia civil

Bajas.—Por retiro provisional, los tenientes del escuadrón de la comandancia de Málaga D. Isidoro Gomez Parra, y el de la comandancia de Alicante D. Antonio García Muñoz.

Concesiones.—Eliminado de la escala de aspirantes para ingreso en este cuerpo, a petición propia, al alférez del arma de infantería D. Luis Llanos Leon.

—Un mes de licencia, al alférez de la comandancia de Huesca D. Gregorio Ortiz Laso.

—Idem, id., id. al id. de la comandancia de Ciudad Real, D. Basilio Perez Gonzalez.

Instancias.—Devuelta al director de Infantería, la del teniente D. Bernardo Coya Gutierrez, que pide ingreso en los tercios de la Península.

—A Guerra, la del teniente del arma de infantería D. Luis Cossio Gonzalez, en súplica de que se le elimine del cuadro de aspirantes para ingreso en este cuerpo.

—A id., la del capitán de la comandancia

de la Coruña D. Fabio Hernandez Delgado, en súplica de dos meses de licencia por enfermo.

—Sin curso, la del capitán de la comandancia de Avila D. Jerónimo Monton Liria, en súplica de su pase á cualquiera compañía de las que componen el trece tercio.

Licencias.—Un mes por enfermo para Caldas (Oviedo) al capitán D. Mariano Rigó y Raso.

Infantería.

Documentos.—Se han cursado a la capitania general de Cuba, los ajustes del comandante D. Nicolás Rubio, y alférez don Francisco Ferrer.

—A la de Galicia, la hoja de servicios del capitán D. Mario Barragueiro.

—A la de Cataluña, las id. de los capitanes D. José Armado y D. Fernando Velert.

—A la de Granada, la del coronel don Ildefonso Herreros.

—A la de Aragon, la del id. D. Francisco Ravina.

—Al Consejo Supremo, la del comandante D. Manuel Fernandez Pozuelo, y las partidas de casamiento del capitán D. Luis Aparicio Segurana, teniente don Antonio Mendez Ortega, y alférez D. José Orribia Lopez.

—A la direccion general de Estado Mayor se devuelve la hoja de servicios del teniente D. Julian Hernandez Cifuentes.

Instancias.—Se cursa á Guerra, la del comandante D. Manuel Curcó Novales, en súplica de relitio y abono de sueldo.

—Al Consejo Supremo, las de los tenientes D. José Armengol Oriols y don Baltasar Fernandez Fernandez, en solicitud de la cruz de San Hermenegildo, y la del coronel D. Manuel Lostalé, en solicitud de que se le incluya en el escalafón de aspirantes á la pensión de la plaza de la orden expresada.

—A la inspeccion general de Carabineros, las de los alféreces D. Eusebio Samaniego y D. Juan Ruiz Perez, en súplica de pasar al cuerpo.

Propuestas.—A Guerra, para el retiro por haber cumplido la edad reglamentaria, el teniente D. Cirilo Cifuentes Pareja.

Seccion varia

Crónica exterior.

La crisis francesa continúa dando una idea completa de la gravedad que reviste, y de lo difícil que se hace la situación de la Cámara, cuya diversidad de criterio en la manera de apreciar la política exterior, hace casi imposible la existencia de un Ministerio que obtenga la mayoría necesaria, para llevar á cabo un plan determinado.

Dos tendencias completamente distintas dominan en la actualidad: la una pretende continuar la política de Gambeta, que dió por resultado el protectorado de Funez, mientras la otra juzga expuesto en alto grado, y ruinoso en demasía, este género de aventuras, y opina, por tanto, que la república francesa debe huir de un camino que le habria de llevar fatalmente á su ruina.

Pero es lo cierto que en la cuestion de Egipto, Francia habia tomado una parte muy activa á la sombra de sus grandes intereses para abandonar de pronto su actividad y paralizar su acción, lo cual equivaldría á tanto como á dejar abandonados derechos y aspiraciones, dando este abandono una idea completa de descomiento.

De aquí lo difícil de la situación despues de la derrota del Ministerio Freycinet, pues esa misma votación ha puesto de manifiesto lo difícil que se hace gobernar con una Cámara dividida en diferentes grupos, sin que ninguno de ellos pueda formar una mayoría que robustezca y defienda á un Gobierno.

Inglaterra comienza á manifestar, bien á las claras, su profundo enojo por la participación que á última hora quiere tomar Turquía; pero como esta participación hace mas de los acuerdos tomados por los Gobiernos de Rusia, Austria, Alemania é Italia, no se le oculta que lo que se quiere dar á la intervención en Egipto un carácter colectivo para evitar el predominio exclusivo del poderío inglés en tan importantísima region.

La negativa dada por Italia al Gabinete de Londres, acerca de tomar parte en la intervención, ha venido á demostrar la unión de la política del Quirinal con la de los grandes imperios del Norte, y lo aislada que va cada día quedando la política británica.

La situación de Alejandria sigue siendo por demas angustiosa, efecto de la falta de agua; los partidarios de la guerra son cada día mayores en Egipto, y durante la indecision de los ingleses, Arabi organiza y aumenta los medios de resistencia.

El dictador egipcio prosigue en su firme actitud de oponerse á la intervención, y para dominarlo ha de costar mucho tiempo y muchos sacrificios, pues la guerra en Egipto ni es fácil, ni exenta de gravísimos peligros.

El día del desencanto

Pasarán los días, y llegará el señalado para que tengan cumplimiento los proféticos anuncios. La política adquirirá con las brisas otoñales su animación y vida; los impacientes verán por todas partes una crisis extensa, que les asegure un triunfo y un puesto; los que se han dado en llamar hombres de la izquierda darán como cierta la victoria de su propósito; los conservadores, llenos de instinto práctico para su provecho, sostendrán lo poco conveniente de que determinadas personalidades se hallen en el poder, y hasta alguna publicación que, al amparo de los hombres que forman el actual Gobierno, disfruta de los dones de la fortuna y de la complacencia gubernamental, se preparará para las contingencias futuras, pidiendo en un acto de habilidad un paso hácia adelante, para que la política se refresque en la izquierda.

Pero llegará el señalado día, y es muy probable que las ilusiones sean reemplazadas por la realidad positiva y práctica, sin que, portanto, las esperanzas se traduzcan en hechos esenciales, y sin que la impaciencia de los unos y la indisciplina de los otros, encuentre como premio la satisfacción de mal reprimidas aspiraciones. Dentro de un partido compacto no es conveniente ni nunca puede dar resultados esa política declamatoria que, alardeando mucho de liberal, no ve por todas partes más que peligros reaccionarios, sistema desacreditado y en la actualidad más que nunca, en que el Gobierno del Sr. Sagasta practica la libertad con la mayor sinceridad posible, y con el bien entendido tino de no rodearla de peligros que puedan comprometer su existencia.

Los que se llaman disidentes juzgan amenazada la marcha del Gobierno, por el solo hecho de haberle privado de su concurso, pretendiendo que, para volver á obtener éste, tiene necesidad el jefe del Gabinete de apartar de su lado determinados elementos, pero sin llegar á comprender que los elementos que se pretende alejar pueden sufrir con ventaja, por su número y por su valor, la comparación con los aliados, y que llevando la política por esos derroteros, no podría obtenerse otro resultado que el que se proponen los conservadores atentando á la disidencia, que les serviría muy bien de escalon para subir al poder.

Ese grupo disidente marcha ansioso tras de alzar un pontífice, y llamándose adorador sincero y hasta idólatra de la causa bendita de la libertad, corre tras una política personal, tras una política de casta, la más peligrosa y la que, en un momento dado, puede comprometer de una manera grave esa misma libertad que tanto adora.

El partido liberal de la monarquía, nacido no de una casta, sino de la bondad de los principios, llamado al poder como una necesidad de la opinión, ha demostrado y demuestra desde él, la armonía perfecta que existe entre la libertad, elemento de vida de nuestra época, y el orden, necesario sosten del derecho. Ha cumplido y cumple con los compromisos que en la oposición contra, sin alarmas y sin recelos, practica la doctrina del credo más genuinamente liberal, sin la desconfianza de los unos y los temores de los otros, y como satisface los deseos de la opinión, á la cual se debe, no puede variar de ruta, porque así lo quieren unos pocos descontentos.

Por eso creemos, á pesar de todos los vaticinios, y de todas las esperanzas, que llegará el señalado día, pero que, en vez de ilusiones realizadas, traerá la realidad del desencanto.

Cartas trascendentales.

En esta época de verano, tan propensa al sueño y á la calma, desprovista de emociones y exhausta de noticias, águé sería de nosotros, si la fortuna, siempre pródiga, no nos hubiese deparado esos ingeniosos y ocurentes corresponsales, encanto de la familia, que se dedican á escribir cartas llenas de gracia y de sensación?

Sin ellos la política menuda, esa política que vive del chisme, que sirve de mostaza para abrir el apetito, que aguja el ingenio para distraer el ocio, quedaría en pereoso enervamiento durante el periodo canicular.

Entre todos los de la especie que adoptan formas tan variadas como vistosas, pertenecen los honores de la

temporada al corresponsal de El Estandarte, que está escribiendo desde Biarritz una serie de cartas que no hay más que pedir.

Ya conocen nuestros lectores alguna muestra de estos trascendentales trabajos, pero el de anoche supera á todos por el tejido y la confección. Es una carta llena de nimiedades, ligera, vaporosa, con traje de baño y con vejigas al rededor de la cintura, para sostener á flote el lastre conservador.

Así empieza la carta, que es muy interesante, casi más interesante que los artículos culinarios y los proverbios chinos de El Tiempo:

«Pasó por aquí sin novedad el Sr. Sagasta, y sin que en la Negresse ni en Bayona hubiese estado á recibirlo, según costumbre, el prefecto de los Bajos Pirineos. Otros años ha pasado por Bayona en dirección á Cauterets algún jefe del Gabinete español, y siempre ha recibido la galante y cortés felicitación de la autoridad francesa en la estación de Bayona.»

A lo cual no se ocurre mejor comentario que el que pone con gracia El Imparcial:

«Esto puede probarnos, en efecto, lo que ha perdido en formas el prefecto.»

Sigue la carta en crescendo con estos párrafos, flor y nata de la trastienda conservadora:

«Un trozo de Gabinete hay por estas regiones pirenaicas. Otro pequeño trozo habrá llegado descalabrado á Comillas, pero con vida y todo tomará sus baños de ola. A la parte de Gabinete que ha quedado en Madrid y la Granja, le estará pasando lo que á algunas víctimas con cierto coleóptero que para proporcionar alimento fresco á sus hijuelos durante los siete días que necesitan para su desarrollo, y estar hábiles para buscar nutrición por su cuenta, coloca en torno suyo á dichas víctimas, las hiera lo suficiente para que no se corrompan, pero lo bastante para aun cuando coleen, ni se alejen ni escapen con vida. Así muere tranquilo el coleóptero, pues éste fenecce por ley natural á los siete días que ven la luz sus hijuelos.»

El Sr. Sagasta es el coleóptero constitucional que sabe que va á morir y deja preparada comida á los hijuelos que han de sucederle dentro de poco. Están coleando todavía los Sres. Martínez, civil y militar, pero ¡ah! han quedado tan bien heridos, que no es fácil escapen ya de los verdaderos correligionarios del Sr. Sagasta, próximos á sucederle.»

«Puede darse nada más bonito que lo del coleóptero? Los conservadores son aficionados á las comparaciones de insectos. No en vano ha sido el Sr. Cánovas una enorme araña en la política española. Las hormigas, aunque pertenecen á distinta especie, trabajan en hacer provisiones para el invierno.»

Verán VV. ahora salir al coleóptero... conservador:

«Arrastraba penosamente el partido constitucional un lastre de mucho peso y sin ningún valor, y para marchar desembarazadamente ha decidido separarlo. La operación, difícil para el Sr. Sagasta, está encomendada al general Serrano. Lo ayudan buenas inteligencias en su obra. El trabajo tendrá éxito cierto, y en Octubre se ensayará una política en consonancia con los principios liberales que los sagastinos y los constitucionales pregonan siempre en la oposición, y mantienen como doctrina fundamental de su política. Este trabajo redundará en beneficio del rey y de la monarquía.»

Excusado es, pues, que se diga si lo aplaudirán los liberales conservadores.»

¿No lo han de aplaudir? Pero no precisamente por lo del rey y la monarquía, sino por otras razones que están al alcance de todo el mundo, y que se cubren pudorosamente con el manto régio.

La emprende despues el corresponsal con el general Martínez Campos, á quien el avisado conservador de El Estandarte trata de buscar colocación.

Y lo hace de este modo:

«Se pregunta por algunos: ¿Qué se hará con el general Martínez Campos, militar jóven, de tres entorchados, que tiene suite, etcétera, etc.?»

En primer lugar, acaso se coloque el mismo donde menos se piensa, porque esa es su especialidad. A raíz de la restauración, y siendo capitán general de Cataluña, lo se puso frente del Gobierno del rey y á favor de la reina Isabel, obligando al Gabinete liberal conservador á tomar medidas reservadas y muy enérgicas? Además, la política tiene eso; hay militares que caen como aerolitos donde menos se esperan.»

Esto lo dice un conservador con toda la frescura propia de un banista. Los conservadores son así: no se arredran ante ciertos recuerdos. Los títulos que pudieran considerarse de ignominia son para ellos de vanagloria: esa es su especialidad.

Despues de esto, no es extraño que el corresponsal de El Estandarte con-

cluya su carta con detalles de la caja misteriosa de que se habló hace días, dirigida al presidente del Consejo. No es flojo el petardo que dispara, cuando quiere parecer intencionado y ocurente, y dice que «los constitucionales debieran pensar en el general Martínez Campos para una comisión militar de estudio y observación en Alejandria. Estaría en su puesto estudiando y dejando tranquila la política de su país.»

Hay otro personaje á quien no sólo los constitucionales, sino todos los amantes de la libertad, desean ver en comisión perpétua. Al país le conviene que siga estudiando y deje tranquila la política española.

Mientras esto sucede, escriba sin tasa cartas trascendentales el colega canovista, que son un remedio infalible contra los calores y el mal humor.

Son graciosas y están frescas.

La crisis francesa.

Nada ha adelantado en las últimas veinticuatro horas, y no es probable que la situación tenga un desenlace rápido. Son muchas las dificultades y muy anómala y complicada la posición de los partidos en Francia despues de la derrota del Ministerio Freycinet.

Siguen sonando diferentes nombres, pero no se sabe quién recibirá el encargo de formar Ministerio, ni qué personas le compondrán.

Las combinaciones de que se habla son las siguientes: Mr. Brisson, presidente de la Cámara, con un Ministerio de conciliación; Mr. Duclerc, apoyado por la unión democrática, y el mismo Mr. Freycinet, reconstituyendo el Gabinete y prescindiendo de Ferry y Leon Say.

Todos convienen en que cualquier solución en el sentido de la política de monsieur Gambetta es imposible.

Las escasas noticias que hay sobre este asunto, pueden verlas nuestros lectores en la sección correspondiente.

Un telegrama de El Imparcial añade algunos detalles, si bien nada puede considerarse como definitivo.

«Paris, 31, á las 10 de la noche. Reina la mayor incertidumbre en cuanto á la solución de la crisis.»

Mr. Grévy no ha encargado á nadie todavía la formación de Gabinete.

Considerable número de diputados, entre los cuales figuran muchos que votaron la otra tarde contra el Gobierno ofrecen su apoyo á Mr. de Freycinet para la reconstitución del Ministerio actual con algunos elementos nuevos. Mr. de Freycinet no acepta esta solución, que de seguro sería la mejor vista por el presidente de la república.

En cuanto á los Sres. Ferry y Leon Say, es indudable que el nuevo Gabinete no debe contar para nada con ellos.

Están completamente desautorizados por el voto de la Cámara, dirigido más bien contra dichos señores que contra Mr. de Freycinet.

Brisson resistirá cuanto pueda si se le encarga la formación de Ministerio.

Hablese hoy del senador Mr. Duclerc y del general Billot como presidentes posibles. Nada puede darse por cierto.»

Hechos y dichos

Dice nuestro colega El Estandarte: «Un detalle curioso:

Cuando se hallaba haciendo uso de la palabra el Sr. Gonzalez Fiori, se detuvo á la puerta del teatro de la Alhambra un coche de galones.»

Alguien creyó que sería el ministro de Marina que desde Comillas llegaba precipitadamente para asistir al meeting; pero fué grande el desencanto de todos al ver descender del vehículo á un conocido é ilustrado periodista, á quien deseamos que algun día pueda usar por derecho propio de esta clase de carruajes.»

Ignoramos á quien se refiere nuestro colega, pero bien pensado no encontramos en esto nada de particular, pues en último caso todo se reduce á presentir mayor fortuna, quizá para cuando ciertos políticos se refresquen en la izquierda.

La Fe:

«Gemiremos largo tiempo en el cautiverio, porque no somos humildes. San Ignacio sólo con su humildad creó un poderoso ejército. Nosotros, los cristianos españoles de estos días, deshagamos nuestro ejército porque carecemos de humildad.»

Lo creemos como artículo de fe.

El periódico del Sr. Zorrilla contesta á los ataques de El Norte diciendo que los amigos de este colega hace algunos meses encontraron en el señor Ruiz Zorrilla la salvación de la patria.

Quiere decir que al separarse del desterrado voluntario ya no piensan en la salvación de la patria.

Sino en la salvación de los principios... de Fornos.

La política republicana no se cotiza en la plaza.

Eso dijimos.

El Porvenir no lo niega, á pesar

de poner un comentario á nuestro suelto.

Que conste.

El Porvenir:

«Aluden varios colegas al estado de salud de la democracia, y contesta en nombre de Sagunto la GACETA UNIVERSAL: que ha salido al redondel, que la han puesto banderillas, y que, tomando los trastos el Sr. Moret, la ha dejado agonizando.»

Pero, si el Sr. Moret no ha tomado la alternativa, ¿cómo se ha presentado de primer espada?

Agonizante y todo ¡á ver quién se atreve á darle la puntilla!

Tan lastimosa es la situación de la democracia que no ha querido ni quiere ser este Gobierno el que le dé la puntilla.

Pero no faltará quien quiera acabar con ella.

Si es que no muere por sí sola.

Un periódico conservador dice que la fusión no se ha hecho para el país.

Los conservadores sí.

Para vivir sobre el país.

El Cronista:

«Política alta, patriótica, de principios, de soluciones!»

Esa es la política de que no podemos hablar.»

Claro que no.

Están VV. desacreditados y desautorizados para ello.

El Imparcial, con motivo de un suelto de La Iberia, pregunta si han llegado los amigos de La Discusion (republicanos) á menos ó á manos.

«Porque, añade, ya no hay más que un paso de lo uno á lo otro.»

Y V. lo ha dado, señor demócrata.

Nos dice nuestro apreciable colega El Pabellón Nacional que en nuestra alternativa de ayer sólo puede quedarse sin cabeza la estatua de Fidias, porque los conservadores ya no la tienen.

¿Sería un fenómeno extraordinario! ¡Y el estómago funcionando como si tal cosa!

Dice La Union:

«La union á nadie estorba.»

¿Trata V. de suprimir á El Siglo Futuro?

Dice un periódico canovista, émulo de El Tiempo:

«Lo triste es que el presupuesto no se puede defender de los amigos de La Iberia.»

¿Para que va á defenderse de los liberales-dinásticos, si son los conservadores los que todavía le atacan?

Eso es lo triste.

Dice un periódico conservador que los fusionistas nada tienen que perder.

Y contesta La Propaganda que es cierto, porque cuando llegaron al poder estaba ya todo perdido.

Todo no.

Aún hay conservador que puede decir, plagiando á Francisco I:

—Todo se ha perdido, menos... el destino.

El Globo, ante la carencia de asuntos políticos, se dedica con fortuna á la literatura.

Títulos de sus artículos.

«Las migajas de la historia.»

A El Tiempo con las migajas.

«Los baños en el Japon.»

Muy convenientes para los conservadores.

¿Por qué no hacen ese viaje sin retorno?

El meeting de ayer.

Ya dijimos en las últimas noticias de nuestro número anterior, que la reunion anunciada para tratar de la reorganización de nuestra marina empezó á las cinco y media de la tarde, haciendo uso de la palabra el Sr. Ruiz Castañeda.

Despues habló el Sr. Gonzalez Fiori, cuyo discurso tuvo un tinte marcadamente político, dedicándose á ponderar el estado de la marina de guerra, y echando la culpa á la deficiencia de la administración.

Aludido por el Sr. Gonzalez Fiori, el Sr. Figuerola, que se hallaba entre el auditorio, pidió la palabra.

Su discurso fué más pesimista todavía que el del Sr. Gonzalez Fiori. Desde el año 70 hasta la fecha, dijo el orador, se han gastado 83 millones en material de marina y 130 en personal, y esto se debe á que en España tenemos cinco arsenales, por más que no podamos con todos ellos construir un buque acorazado.

A juicio del Sr. Figuerola, el presupuesto de Marina, bien administrado, es suficiente para comprar el material que necesitamos, y que, según él, no debe ser

mucho, pues no estamos ahora para meter-nos en aventuras peligrosas.

El Sr. Vivar habló para recordar sus esfuerzos (bien conocidos de todos), que ha hecho en las Cortes desde 1876 para remediar los graves males que afligen á la marina.

El Sr. Beranger hizo uso de la palabra para rectificar algunas afirmaciones de los Sres. Ruiz de Castañeda, Gonzalez Fiori y Figuerola.

En contra de la opinion del primero de estos señores dijo que la marina de guerra debia existir antes que la mercante, y negó que con el presupuesto actual, aun bien administrado, se pudieran comprar los buques que necesitamos.

Para esto, dijo el general Beranger, hacen falta presupuestos extraordinarios.

El Sr. Fernandez de la Hoz habló ensiguientemente.

Expuso cuál era el verdadero objeto del meeting un tanto olvidado cuando el distinguido orador comenzó á hacer uso de la palabra, y en párrafos muy elocuentes enumeró las glorias pasadas de nuestra marina é hizo ver cuan necesario es para ésta un material de guerra que le permita cumplir la alta misión que le está encomendada.

Proteger y asegurar la circulación entre el Océano y el Mediterraneo, y vigilar nuestras extensas costas.

Hizo el resumen de los discursos pronunciados el Sr. Alba Salcedo, que más atento á interesar al auditorio en favor de los intereses de la marina que á discutir si debe ser antes la mercante ó la de guerra, dijo que ninguno de los organizadores del meeting se ha hecho la ilusion de poder comprar una escuadra acorazada con los productos de una suscripción nacional, sino de demostrar por este medio el entusiasmo del país y el interés que se toma por el mejoramiento de nuestra escuadra.

El Sr. Allende Salazar en levantadas frases excitó el patriotismo de los grandes capitalistas para contribuir á mejorar nuestra marina, á cuya obra se asoció generosamente con la suma de 1.000 duros que ofrece para tal fin.

Hé aquí dos incidentes que merecen mencionarse.

Antes de conceder la palabra al Sr. Vivar, dijo el señor presidente:

«Lo primero que debe tener el hombre es la franqueza de sus convicciones. Me encuentro con que la comision no quiere conceder la palabra á los militares ni á los marinos, y como en este caso no podrá usar de ella el Sr. Vivar, yo me retiro.» (Muchas voces: ¡Que hable!—Oyense grandes y estrepitosos aplausos, y en tanto el Sr. Allende Salazar permanece de pie, en actitud de abandonar la silla presidencial.)

Restablecido el silencio, dijo el señor Allende:

«¿Qué significan esos aplausos? ¿Que me sienta ó que me retire?» (¡Qué se sienta! ¡qué se sienta! ¡qué hable el Sr. Vivar!)

El Sr. Allende Salazar: Pues me quedo, y que hable el Sr. Vivar.

El otro incidente lo refiere El Imparcial en estos términos:

«Una voz: Pido la palabra.»

El presidente: ¿Quién es el señor que me pide la palabra?

Una voz: Un gacetero, un pobre gacetero.

El presidente: ¿Cuál es el nombre de ese señor gacetero?

Una voz: Zahonero.

El presidente: Va á hablar el Sr. Alba Salcedo para hacer el resumen de los discursos, y en vista de lo avanzado de la hora siento no poder conceder la palabra al Sr. Zahonero.

El Sr. Zahonero: Pues me retiro. (Algunas voces: ¡Que hable!)

Pero el Sr. Zahonero se retira y no habla.

No asistieron los Sres. Echegaray y Pidal y Mon.

Como sucede en casos tales, hubo aplausos abundantes para todos los oradores.

Las conclusiones que se votaron se reducen á la aprobacion de varias bases para la formación de una junta de armamento y defensa, que utilizará los recursos que se alleguen por medio de la suscripción nacional, proponiendo á los poderes públicos la adopción de planes y presupuestos para realizar el pensamiento en mayor escala.

Se convocará un nuevo meeting en Octubre ó Noviembre para dar cuenta del resultado obtenido, y constituir definitivamente la junta de armamento y defensa nacional.

La junta se compondrá por ahora de los Sres. Allende Salazar, Polo de Bernabé, Beranger, marqueses de Campo, de Comillas y de Urquijo, Valle, general Ibañez, Candau, Nava y Cavada, D. Juan Romero, D. Francisco Javier de Salas, D. Francisco Javier de Moya y D. Antonio de Vivar, y representantes de las principales sociedades y corporaciones de Madrid.

Como se ve por la anterior reseña, el meeting no ha tenido gran importancia. La reunion terminó á las siete y media.

Oficial

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador de Santander y el juez de Rainosa.

Gobernacion.—Reales órdenes aprobando los programas y formulando las convocatorias para la provision de ochenta y una plaza del cuerpo especial de establecimientos penales y de doscientas diez y nueve de subalternos.

Estado.—Relacion de concesiones de Re-gium aequatur.

Telegramas

París, 31.

Cámara de los diputados.—Con motivo de la crisis se acuerda aplazar hasta el jueves la próxima sesión.

Alejandro, 31.

El jefe ha autorizado oficialmente a los ingleses a ocupar las riberas del canal de Suez y a seguir las indicaciones del señor Lesseps para garantizar la libre circulación de dicha comunicación marítima.

París, 31.

Hasta las ocho de esta noche el presidente de la república no había encargado a nadie la formación del Gabinete.

París, 31.

Se cree que el Sr. Grévy espera el resultado de la sesión de la Cámara de esta tarde para adoptar una resolución acerca de la crisis.

Constantinopla, 31.

Lord Dufferin embajador de Inglaterra, invitado por la conferencia a comunicar las intenciones de su país sobre la intervención de la Puerta en Egipto, ha declarado que la Gran Bretaña no puede retirar las tropas de las orillas del Nilo, y que la inercia del sultan le obliga a asumir sobre sí la misión de restablecer el orden en Egipto.

Inglaterra, ha añadido lord Dufferin, aceptaría la cooperación otomana si la Puerta hiciera una declaración explícita sobre su propósito, sin ningún género de ambigüedades.

Constantinopla, 1.º

El señor Onou, representante de Rusia en la conferencia, declaró ayer que su Gobierno entendía que la cuestión egipcia estaba dividida en dos partes:

Primera, la intervención en los asuntos interiores de aquel país.

Segunda, el canal de Suez. Respecto al primer punto, dijo que nada tenía que tratar él como representante de Rusia, en la conferencia.

«Unicamente, añadió, tomaremos parte en la conferencia cuando se trate de la cuestión del canal.»

En vista de esta declaración se considera terminada la conferencia de Constantinopla.

Londres, 1.º

Se están haciendo en Inglaterra grandes preparativos militares. Se anuncia la salida para Oriente de nuevos transportes conduciendo material de guerra.

Un despacho de Alejandria dice que Arabi está preparado para oponer una enérgica resistencia a los ingleses.

Ha nombrado una junta militar de armamento y defensa. Los periódicos ingleses dicen que Turquía ya no puede ir ahora a Egipto, como aliada de Inglaterra, sino como subordinada.

París, 1.º

Ninguna noticia sobre la crisis. Corren diversos rumores sobre la solución que ésta tendrá, pero nada puede afirmarse todavía.

Noticias.

La importancia mercantil de Bilbao es cada día más creciente, haciendo que su puerto sea uno de los más frecuentados de la Península.

Segun leemos en un periódico de la Invicta villa, el sábado, desde Portugal hasta el puente del Arsenal, había 153 vapores y 54 buques de vela, que hacen un total de 207 embarcaciones.

Las operaciones militares no han sufrido paralización alguna por parte de ingleses ni de egipcios en medio de las negociaciones de estos días, por la sencilla razón de que nadie creía en su eficacia ni en la sinceridad de las partes.

Las avanzadas inglesas van adelantando más cada día en dirección de Mandara. Su táctica está reducida por ahora a mantener en continua alarma a las tropas de Arabi a fin de que no puedan proseguir sus obras de defensa.

El objetivo del general Alison es Abu-quir del que tiene empeño en apoderarse para dominar desde allí a Roseta y el brazo del Nilo y poder atacar de flanco el campo atrinchado de Kafr-Dawar y tomar la aldea del Aftah, donde está la toma de agua del canal de Mahundieh.

Anteayer fondeó en Mahon, procedente de Barcelona, la fragata Victoria.

Segun participa el alcalde de Yunquera un extenso pinar de aquel término fué destruido por un incendio durante los días 21 y 22 del pasado.

A pesar de los esfuerzos de las autoridades, guardia civil y vecinos de dicho pueblo, las abulagas y pinos que vegetaban en una extensión de más de trescientas fanegas de tierra, fueron reducidos a cenizas. No es posible aún determinar el número de árboles quemados, pero es considerable y representaban un valor de muchos miles de reales.

Hállase preso un sujeto, convicto y confeso de ser autor del siniestro.

Dentro de breves días llegará a la Coruña el Sr. Moret y Prendergast de paso para Pontevedra, a donde va a presidir los juegos florales.

En el sitio conocido por las Hazas del Mezacote, a corta distancia de Redonda, fué hallado noches pasadas el cadáver de un sujeto con una profunda herida en el cuello.

A las pocas horas el juzgado consiguió descubrir al autor, á quien se encontró oculto en una choza.

El agresor tenía hasta ocho heridas, una de ellas de alguna consideración, en la mano izquierda y todas sus ropas manchadas de sangre, lo cual demuestra que debió de proceder una encarnizada lucha entre la víctima y el matador.

Un joven que se bañaba el miércoles en el río de Salamanca, tuvo la desgracia de perecer ahogado.

En Guadalajara también pereció ahogado el mismo día un guardia civil de caballería, en ocasión de bañar algunos caballos.

Es probable que Freycinet forme y dirija el nuevo Gabinete.

La intervención turca en Egipto ha venido á modificar completamente la situación, oponiendo de cierto modo, un obstáculo á la acción de las demás potencias.

Que Turquía obre por cuenta propia, ó bien inspirándose en la política del gran canciller alemán, lo cierto es que á juzgar por el pánico que reina en la prensa inglesa, Inglaterra ha sufrido una derrota en sus cálculos.

Ya hacia tiempo que no se hablaba del famoso cura Santa Cruz, que tanto y tan funestamente se distinguió en la última guerra civil, y el cual fué objeto de una medida severa por parte de la autoridad eclesiástica á causa de su conducta.

Ahora parece que ha sido rehabilitado, volviendo á disfrutar de los mismos derechos que tenía dentro de la jerarquía eclesiástica, ántes de la guerra civil. Dicese que ha dado muestras de un sincero arrepentimiento.

Por el exprés de esta mañana ha llegado á Madrid nuestro respetable amigo don Francisco de Paula Jimenez, presidente de la junta de gobierno de la sociedad general de Obras públicas.

Segun tenemos entendido, parece que dicho señor abriga el propósito de terminar en breve plazo los trabajos para la constitución de la compañía especial que forma dicha sociedad para la construcción y explotación del ferrocarril de Val de Zafán á San Carlos de la Rapita, cuya subasta habrá de verificarse el 22 del actual.

Si, como esperamos, la sociedad de obras públicas imprime en la construcción de la línea la misma actividad que en su constitución, las provincias de Zaragoza y Teruel verán pronto colmadas sus esperanzas, recibiendo por tal motivo el fruto de sus constantes afanes.

Reciban, pues, nuestros plácemes las provincias citadas, y quiera Dios que la sociedad general de obras públicas persista en tan laudable propósito, ampliando de igual manera el ancho círculo de sus trabajos.

Dice un colega: «El marqués de Altavilla ha cesado, efectivamente, en el cargo que desempeñaba cerca de la reina Isabel. El día 27 abandonó el palacio de ésta, instalándose en su domicilio particular.»

Anoche, á las doce y media, se promovió una riña en la puerta del café Universal, habiendo tomado parte en ella el dueño y el foforero del mismo, contra un parroquiano del establecimiento.

Segun de público se decía, promovióse el escándalo á consecuencia de resistirse dicho sujeto al pago de una deuda.

En la lista de los nuevos consejeros de Instrucción pública, que ha publicado la prensa, se ha incluido el nombre del señor Merelo, confundiendo con el del señor Comas.

El Sr. Merelo será también nombrado vocal del consejo en la primera vacante que ocurra.

De los distintos partes remitidos al señor gobernador por los facultativos médicos de esta corte, resulta que la epidemia variolosa, denunciada por el teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, no revela los caracteres de gravedad que se habian supuesto, quedando reducida tan solamente á unos veinte enfermos de viruela benigna en los hospitales y en las casas del barrio del puente de Segovia.

Nada ha ocurrido ó al menos nada se nos ha comunicado durante las últimas 24 horas que permita vislumbrar la solución de la crisis ministerial ocurrida en la erpública vecina.

Tenemos entendido que el ministro de la Gobernación es partidario de la idea que hace algunos días han defendido los periódicos para que se pensionen las cruces de beneficencia, pero como esta medida no puede llevarse á cabo sin el concurso de las Cortes, esperará á que se abran para presentar el oportuno proyecto de ley.

En San Sebastian ha sido preso un sujeto que al comprar unos zapatos entregó una moneda de cuatro duros falsa; detenido al poco tiempo se encontraron en su casa gran número de monedas de oro y

plata falsas por valor de 4 á 5.000 reales; en casa de un amigo del detenido, mozo del café de Colon, se hallaron 175 50 pesetas falsas y 14 duros de buena ley el parecer. Créese complicado este descubrimiento con los verificados hace poco en otras poblaciones de las Vascongadas.

Dice El Eco de Ocaña que el puente de la vía férrea, denominado de San Francisco, se halla en mal estado.

De ser cierta la noticia, esperamos se adopten las medidas convenientes á fin de evitar cualquier funesto incidente que pudiera ocurrir.

En Valencia ha sido capturada una prógima que, titulándose marquesa de la Estrella, hacia anualmente su pacotilla á expensas de los incautos, verificando de casa en casa cuestionaciones á nombre de los establecimientos de caridad.

Dicha individuo es vecina de Madrid, donde sin duda alguna también habrá hecho su negocio.

Parece cosa resuelta el envío de una de nuestras fragatas de guerra á las aguas del Pacífico.

El objeto de este viaje es el de saludar á la plaza de Valparaiso, conforme á una de las bases del tratado con aquella república, y que implicará seguramente el que uno de los barcos chilenos venga á saludar el pabellón español en uno de nuestros puertos.

En Rochefort (Francia), se ha sentido una violenta sacudida de temblor de tierra que ha durado varios segundos.

No ha ocurrido ninguna desgracia.

Un joven empleado de Pamplona, que se dirigió días pasados á Puente la Reina, fué detenido cerca de este último punto por dos hombres enmascarados, que apuntándole con armas de fuego, le exigieron el dinero que tuviese. El joven les entregó 18 pesetas que llevaba en el bolsillo del chaleco.

Interrogado por los ladrones acerca de si poseía más cantidades, aquel contestó negativamente, añadiendo que tenía que volver á Pamplona á pié por carecer de dinero. Los agresores le dieron una peseta para el coche y desaparecieron.

Dicho joven llevaba una cantidad bastante regular, que pudo salvar merced á su sangre fría.

Ha llegado á Paris una caravana india compuesta de los personajes siguientes: El Nawab Iqbal ul Dowlah, Vikar ul Omra, el doctor E. J. Lawder, Shapoorji Eduji Chensi, Rizak Ali Beg, Azum Ali Kan, Cholan, Mohamed, Abid, Settes, S. Gave, Hasun, Mohammed y Abdullah. El primer personaje es un Mabab auténtico que visita por Europa.

Los indios se alojarán durante ocho días en el Gran Hotel.

En el Sardinero se van á celebrar grandes festejos durante los días 5 y 7 de Agosto.

Respecto del asesinato del Sr. Santamaría, no creemos faltar al secreto del sumario dando á conocer á nuestros lectores las noticias que ayer circulaban.

Parece ser que por orden de los señores ministro de la Gobernación y gobernador civil, se comisionó á un inspector especial de orden público y á un capitán de la Guardia civil para que practicasen las diligencias oportunas.

Estas han dado por resultado la detención de 24 personas, entre ellas un operario de la yestería, natural de Elche, que también parece tenía resentimientos particulares con el Sr. Santamaría, la de Benito Herreros y dos mujeres.

En el lugar del crimen se han notado huellas de pisadas de mujeres y manchas de sangre.

Más allá del sitio donde se ha encontrado el cadáver, se ha visto un gran charco de sangre, ó más bien dicho, de agua sanguinolenta, y alrededor varias pisadas, como si se hubieran reunido dos ó más personas, durante algún tiempo, para lavarse las manos.

Casi próximo al cadáver las mismas huellas de pisadas, pero confusas, como producidas á causa de una lucha, y en tierra, señales ensangrentadas, como si la víctima hubiera querido asirse de alguna parte.

Segun noticias oficiales, en la capital del Japon han aumentado los casos de cólera.

En Fokio y en Yokoska hacia bastantes defunciones.

Correos.

Ya que de los datos referentes á los días de salida de los correos para nuestras provincias ultramarinas, sólo publicamos ayer, por exceso de material, los relativos á Cuba, insertamos hoy los que se refieren á las demás.

Puerto Rico.

Días de salida todos los meses.—8.—Vía Cádiz (buque español).—18.—Santander (id. id.).—24.—Idem (id. francés).—28.—Cádiz (id. español).—29.—Southampton.

Fernando Póo.

Vía Liverpool. Agosto.—Días 2, 16 y 30.—Setiembre.—13 y 27.—Octubre.—11 y 25.—Noviembre.—8 y 22.—Diciembre.—6 y 20.

Filipinas.

Agosto.—Día 2.—Marsella (buques franceses sin enlace).

Día 16.—Marsella (idem francés con enlace).

Día 30.—Marsella (idem francés sin enlace).

Día 30.—Barcelona (buque español). Setiembre.—Día 13.—Marsella (buque francés con enlace).

Día 27.—Marsella (idem francés sin enlace).

Día 29.—Barcelona (buque español). Octubre.—Día 11.—Marsella (buque francés con enlace).

Día 25.—Marsella (idem francés sin enlace).

Día 30.—Barcelona (buque español). Noviembre.—Día 8.—Marsella (buque francés con enlace).

Día 22.—Marsella (idem francés sin enlace).

Día 29.—Barcelona (buque español). Diciembre.—Día 6.—Marsella (buque francés con enlace).

Día 20.—Marsella (idem francés sin enlace).

Día 30.—Barcelona (buque español).

Ultimas noticias

Segun telegrama de Burgos, esta mañana han sido ejecutados en Bribiesca los reos Pedro Delgado é Ignacio Belga.

Han sido nombrados con fecha de hoy alcaldes de Valls, Tarragona, y Nava del Rey los Sres. Bermejo, Fores y Gonzalez respectivamente.

El correo recibido hoy de Cuba alcanza al día 15 de Julio y trae pocas novedades, entre ellas la de que abundan las enfermedades endémicas en aquella isla.

Mañana llegará á Madrid el Sr. Rute.

Háse hablado hoy de la posibilidad de que el director de Correos deje de serlo, pero no hay exactitud alguna en el rumor porque parece se han encontrado fácilmente términos de conciliación para que el asunto de la franquicia del Congreso no tenga ningun resultado en las condiciones deseadas por muchas personas.

Segun telegrama de hoy, han dimitido cuatro tenientes alcaldes de Palma de Mallorca.

La cuestión de los jornaleros andaluces y las disposiciones adoptadas por el ministro de Fomento, son el asunto principal y constante de todas las conversaciones.

Ha llegado á Biarritz el general Lopez Dominguez.

En la villa Ruiz de Biarritz han celebrado un banquete algunos constitucionales, en obsequio del Sr. Navarro Rodrigo.

Segun los conservadores diciendo, nunqueno lo creen, que en cuanto pase el verano se buscará el medio de que la fusion desaparezca.

El meeting de ayer es comentado en todas partes, porque ha venido á demostrar la ineficacia de los medios con que cuentan sus patrióticos iniciadores, para que su pensamiento en favor de la marina de guerra se realice.

Esta mañana á las ocho tuvo la desgracia de caer un albañil desde el andamio del cuarto principal de la casa núm. 5 de la calle de Goya, quedando en tan mal estado que falleció momentos ántes de llegar á la casa de Socorro.

A la una de la tarde se promovió un fuerte escándalo en la calle de la Reina entre un matrimonio, resultando herido el marido en la mano derecha con la navaja con que acometió á su cónyuga.

Se habla bastante en los círculos políticos de los términos en que han concedido las Cámaras francesas la indemnización por lo de Saida, subordinándola á las compensaciones que exigen de España por los perjuicios causados á súbditos franceses en la última guerra civil.

Esta conducta, que esperábamos, sin hacernos ilusiones, cuando el telegrafo anunció que se había votado la indemnización, ha de producir un acuerdo de nuestro Gobierno, puesto que en estas condiciones la concesión otorgada no resulta conforme con lo que ambas naciones pactaron con anterioridad.

Como presumíamos, continúa la crisis en Francia, sin haber adelantado un paso. Fracasada la conferencia diplomática, por haberse retirado el representante de Rusia, ha desaparecido la última salvaguardia de legalidad y de acuerdo de las grandes potencias respecto á la actitud de Inglaterra.

Como se ve, la política de Alemania empieza á producir sus efectos. Acaso el porvenir nos prepare sorpresas en esperadas.

Los fondos, más firmes y con mejor tendencia que ayer.

Telegramas de la tarde.

Suez, 31.

Llegó el vapor correo Magallanes, del marqués de Campo, sin novedad.

Londres, 1.º La retirada del representante de Rusia en la conferencia de Constantinopla, plenamente confirmada, y, por lo tanto el fracaso de aquella reunion diplomática, ha producido gran sensación.

El Times publica esta mañana un despacho diciendo que este acontecimiento es debido á la iniciativa personal del czar.

Añade que éste se muestra muy disgustado de las recientes declaraciones hechas por el Sr. Gladstone en la Cámara de los comunes, indicando el propósito de que la gran Bretaña intervenga aisladamente en los asuntos egipcios.

No solamente en Rusia, sino tambien en Alemania, Austria é Italia, el proceder de Inglaterra es vivamente censurado.

En cuanto á Turquía, puede asegurarse que no prestará su apoyo moral ni material á Inglaterra, en vista del triste papel, no de aliado, sino de subordinada, que ésta le reservaba.

Viena, 1.º

Los partidarios de Arabi-bey han dirigido una exposición á la Sublime Puerta, en la cual, despues de declarar que reconocen los derechos de soberanía que el sultan tiene sobre el Egipto, protestan contra el proceder del khedive, al cual niegan la obediencia, declarándole fuera de la ley musulmana y en contravención de los firmanes del sultan por haberse puesto bajo el amparo de los ingleses.

Orán, 1.º

Segun las últimas noticias del interior, Bu Amema seguía en Ved Salsaf, habiéndole abandonado una de las tribus más numerosa que le acompañaba.

París, 1.º

La cuestión de la crisis ministerial sigue en el mismo estado.

Espectáculos.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Hé aquí el programa del concierto que, bajo la dirección del maestro Caballero, celebrará hoy la sociedad Union Artístico-Musical, á las nueve de la noche:

PRIMERA PARTE.

1.º La Sirène, overtura, Auber. 2.º Phadon, poema sinfónico, Saint-Saens. 3.º Ondalina, polka, Espinosa.

SEGUNDA PARTE.

L'Arlesienne. Suite d'orchestre: 1.º, Prelude; 2.º, Minuetto; 3.º, Adagietto; 4.º, Carillon.—Bizet.

TERCERA PARTE.

1.º L'Etoile du Nord, overtura, Meyerbeer. 2.º La Romanesca, air de danse, Weckerlin. 3.º Célèbre Gavota, Lully. 4.º Chantilly, walse, Waldteufel. Entrada, una peseta.

El domingo se verificará probablemente la anunciada carrera del famoso andarin Bagossio Achile, conocido por el hombre locomotora y celebrado en las principales capitales de Europa por su ligereza extraordinaria.

Por la mañana recorrerá á pié una distancia de 50 kilómetros (la que hay desde el Escorial á Guadalajara hasta Madrid proxíamente), y por la tarde luchará en el Hipódromo con un caballo de carrera. Habrá coches á disposición de la prensa en el primer viaje para que los periodistas puedan seguir de cerca al andarin.

La señorita Mendoza Tenorio ha sido contratada para actuar durante el próximo mes de Setiembre en el teatro de Saramancha.

Hoy ha empezado á actuar en el teatro de Novedades de Barcelona la compañía dramática que dirige D. Rafael Calvo.

El Sr. Ducuzel se propone organizar una excelente compañía dramática para que actúe en el teatro Español. En ella figurarán probablemente los Sres. Valero, Calvo y Fernandez (D. Mariano).

Bolsa.

DEL DIA 1.º DE AGOSTO. COTIZACION OFICIAL.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes items like Renta perpetua al 3 por 100 interior, Fin corriente, Fin próximo, Renta perpetua al 3 por 100 exterior, Deuda amortizable con interés 2 0/0 int. id. id. exterior, Obligaciones por ferro-carriles de 500 ps., Id. de Alar á Santander, de 500 ps., Resguardos al portador de la C. de Cuba, Títulos provs. de Deuda amort. al 4 0/0, Pequeñas, Bonos del Tesoro de 500 pts 6 0/0 anual, Obligaciones B. y T. al 6 0/0 serie int. id. id. id. exterior, Obligaciones del T. sobre prods. Aduanas, Id. id. sobre Renta de id. de Cuba, Billetes á hipotecarios de la Isla de Cuba, Banco Hipotecario Cédulas al 7 por 100, id. id. al 6 por 100, id. id. al 5 por 100, id. id. billetes hipotecarios al 6 por 100, Acciones del Banco de España, Id. del Banco hipotecario de España, Id. de la S. gral. de C. Mobiliario Español, Acciones del Banco de Castilla, Billetes hipots. de idem. 6 0/0 anual, Acciones del Banco Agrícola de España, Obligaciones del mismo.

IMPRENTA DE LA GACETA UNIVERSAL. Calle de la Reina, 8, bajo, Madrid.

FUNCIONES PARA HOY

PRINCIPE ALFONSO.—9.—T. 1.º—Las mil y una noches. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Sociedad de Concierto Union Artistica Musical, bajo la direccion del maestro Caballero.—14.º concierto, á las nueve de la noche. Entrada, una peseta. PRICE.—9.—Representacion de la gran pantomima titulada «Jadivica, príncipe de Polonia, ó la venganza del conde Rottorf». Ejercicios por los notables artistas señorita Amoros, Elliotts, Hotentotes, Garratta. RECOLETOS.—9.—Cosas de España.—Los dos lilas.—Torear por lo fino. CIRCO-HIPÓDROMO DE VERANO.—9.—Nuevos y variadas ejercicios por los principales artistas de la compañía.—Debut de M. Victor Frenon.—Segunda aparicion de Mlle Mazolla. PABELLON IMPERIAL JAPONES.—(Paseo de Recoletos).—Abierto todos los dias desde las cuatro de la tarde á las doce de la noche. —Entrada, 50 céntimos de peseta. MADRID.—8 1/2.—Soldados de contrabando.—De asistente á capitán.—La rapaciña de Lemus.—Para mujeres España.—Baile.

Cultos

SANTO DEL DIA 2.—Nuestra Señora de los Angeles, San Pedro, obispo, San Esteban, papa, San Alfonso Maria de Liguorio, obispo y doctor, y la beata Juana de Aza, madre de Santo Domingo. CULTOS.—Se gana el jubileo de cuarenta horas en la iglesia de la Visitacion de Nuestra Señora (plazuela de las Salesas); por la mañana, á las diez, será la misa mayor, y por la tarde, despues de los ejercicios, habrá procesion con el Santísimo para reservar. VISITA DE LA CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Maravillas en Capuchinos, ó la del Pópulo en San Justo.

EN VALLECAS

Se alquila una bonita casa con jardin. Tambien se vende en precio arreglado. Llegan hasta muy cerca de ella el tranvia y ferro carril. Darán razon en la calle de la Mera Baja, 21, bajo, de 12 á 2.

RECOMENDAMOS

el nuevo corsé-laja modelo para sujetar y disminuir el vientre é impedir toda clase de dolencias. Idem Princesa, largo, para vestir con elegancia. Es sin disputa el de mejor forma que se conoce en España y en el extranjero. Estos corsés han obtenido el premio en la Exposicion universal de Paris. Mayor, 56, Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa.

FRANKE Y COMP.

Hacen pagos por el cable en Nueva-York Londres, Paris y demarcaciones importantes de los Estados Unidos Gran Bretaña y Francia.

ELABORACION DE HIGOS PASADOS

DIEGO GOMEZ

Calle de Caños, 38 al 42, Lepe

Esta casa, como de costumbre, ofrece á los tratantes en este fruto, los muy famosos higos de Lepe, de la cosecha que se recoge en los meses de Agosto y Setiembre, en cuya época se darán precios á quien los pida. Los pedidos, lo mismo en pequeñas que en grandes partidas, serán servidos con puntualidad, para los cuales se acompañarán letras de facil cobro ó referencias de confianza.

FABRICA DE TEJIDOS DE HILO Y YUTES

DE RENEDO

DE LOS

SEÑORES D. PEDRO PEREZ Y COMPAÑIA.

Depósito en Santander, Daoiz y Velarde, n.º 1.

Montada esta fábrica con arreglo á los últimos adelantos, movida por agua y vapor, ofrecemos los productos de la misma al comercio, seguros de que la clase y precio han de llenar el deseo de cuantos conozcan sus productos de lienzo y saquerio.

Siendo una necesidad el uso de buenos empaques en las harinas que se exportan para América, recomendamos nuestro saquerio por su bondad en clase y economía de precios. Hay surtido de toda clase de saquerio para embases de azúcar, cacalo café, y granos á precios convencionales, segun cabida y calidad de tea, que desee el consumidor.

FELINO F. DE VILLARÁN

PALENCIA

Comisiones, consignaciones, tránsito compra, venta de harinas, granos, y nos, mantas, paja y demas productos del pais.

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

GOURDDETSCHÉ

FENER-VERSICHERUNGS GESELLSCHAFT

HAMBURGO

En combinacion con varias de las más acreditadas de Europa, Capital y reservas: 10.000.000 pesos oro.

LA VENECIANA

Admirable preparacion sin rival para teñir instantáneamente el cabello y la barba, y que ofrece las importantes ventajas siguientes: 1.º Quedar teñido el cabello y la barba tan luego como se usa; es decir, en el breve tiempo de tres ó cuatro horas. 2.º Permanecer teñido por espacio de dos meses. Y 3.º No ser necesario lo antes lavar ó desengrasar el cabello y soñar lo más mínimo la piel.

Puntos de venta en provincias: Albalade, calle de Salamanca, 5; Almería, comercio de D. Juan Pecino; Búrgos, peluquería y perfumería de D. Santiago Conde, Esp. lon, 44; Badajoz, D. Jerónimo Rodríguez, calle de San Juan; Bilbao, comercio de doña Ramona Jauregui; Coruña, Florida, 25; Cartagena, señores Roig hermano; Ferrol, Real, 127, guantería; Granada, calle de San Sebastian, 7; Murcia, Príncipe Alfonso, 31; La Dalia Azul, id., 16; Bazar Veneciano; Málaga, calle de Granada, 2 y 4; Pamplona, Calceteros, 1; Santander, Blanca 10, guantería; Sevilla, Siervas, 60; Valladolid, Acera de San Francisco, 15; Bajada de San Francisco, 3 y 4; Valencia, calle de San Vicente, 23; Tafalla, calle de la Compañía, 13; Ciudad-Real, comercio de D. Francisco Caba Berja, D. Cristóbal Lopez Enciso; San Sebastian, San Jerónimo, 14; Cadiz, Balaarte y San Francisco, 3; Zaragoza, Coso, 33, farmacia; Alicante, Mayor, 18; Oviedo, calle del Sol, 1; Toledo, droguería y perfumería de D. Domingo Frutos.

Los pedidos al pormayor, depósito en Madrid, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés de Josefa Martinez, proveedora de la Real Casa. Precios, 12, 24 y 36 rs. franco en toda España. Grandes descuentos al pormayor.



TODOS LOS MODELOS

PESETAS 2.50 SEMANALES sin mas anticipo.

10 por 100 de descuento al contado.

HILOS DE ALGODON, TORZALES DE SEDA, AGUJAS, ACEITE, PIEZAS SUELTAS y accesorios para toda clase de costura.

CASAS PARA LA VENTA. Carretas, 35. Fuencarral, 50. Toledo, 69. Soriano, 33.

Y en todas las capitales de provincia. Para evitar falsificaciones, exijan en las facturas las palabras: MÁQUINA LEGITIMA de LA COMPAÑIA FABRIL SINGER. Pídanse Catálogos ilustrados con listas de precios.

GUIA DE LINARES, SUS MINAS Y DE TODOS LOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA DE JAEN

Contiene una nota de los habitantes de cada una de las poblaciones, riqueza imponible, cuota que paga al Tesoro, fiestas, ferias, distancias en kilómetros de los pueblos entre si y de estos á la capital, al partido judicial y á la Administracion de rentas, y todo aquello que tienda á demostrar el estado agrícola é industrial, así como la parte histórica, estadística, y geográfica de todos los pueblos. Ademas una reseña detallada de todas las principales minas del importante distrito de Linares. 6 son las comprendidas en los terminos de Linares, Car. lina Baños de Bailen, Guarroman, Vuchés y Carboneros. Esta obra, de gran utilidad para el comercio y especialmente para los mineros, se halla de venta en las principales librerías y en casa de su autor D. Julian de Marjés, ca. le de Mendizábal, núm. 13 en Linares al precio de una peseta.

NUEVO MÉTODO DE EXPLICAR LA LENGUA LATINA

Por D. Eulogio Horcajo Monte, presbitero licenciado

La concision, claridad y sencillez de este nuevo método, que acaba de completarse con la publicacion del segundo curso, le hacen recomendable á los maestros de esta lengua y á los jóvenes que tengan que cursarlos, y los adelantos filológicos que contiene son dignos de leerse por todos los gramáticos. Su precio es cuatro pesetas los dos cursos, francos de porte en toda España. Se halla de venta en Madrid, Librería etc. etc.

INMENSOS ALMACENES DE

LA ISLA DE CUBA

bajos, entresuelos y principales

Montera, 18, frente á San Luis, Puebla 19, Corredera, 14, frente al teatro Lara

PRECIOS FIJOS INALTERABLES

Recibidos diariamente en estos vastos Almacenes surtidos con 8 millones de mercancías, artículos tan nuevos y telas tan preciosas para trajes de señora y caballeros, que sólo se juzgan visitando estos dos magníficos establecimientos, únicos en Madrid, montados á tanta altura y compitiendo en sus precios con el Louvre y el Printemps de Paris.

Remesas á provincias: pidanse muestras y catálogos á D. EDUARDO GARCÍA.

Grés negros y de colores, desde 3 pesetas hasta lo infinito. Preciosidades en telas brochadas negras y de color (para trajes y combinaciones).

Lanas de colores divinos, desde 50 céntimos hasta 3 pesetas. Granadinas, parisien y velo religiosa, desde 1 peseta.

Abrigos y vestidos modelos, mantillas y velos, desde 10 pesetas. Satenes y percales franceses en dibujos de capricho, desde 1 pta. Cretonas catalanas, dibujos copiados de los franceses, á 50 cts. Cortinajes, alfombras, pasamanería, damascos, satenes y cretonas para sillerías y portiers.

Calzado, sombreros, guantes, corsés, medias, sombrillas, abanicos, perfumería, artículos para viaje de gran moda.

EQUIPOS Y CANASTILLAS

Tronxenos completos de ricas telas, desde 500 pesetas. Canastillas para recién nacidos, capas y faliones de bautismo, desde 20 pesetas. Camisetas, chambras mottinées y trajecitos elegantes para niños desde 1 á 5 años.

PARA HOMBRES

Sombreros ingleses de castor negro mate, á 5 pesetas. Trajes completos, últimos figurines, desde 20 pesetas. Camisetas de vestir y de mañana, blancas ó de color, desde 3 ptas. Camisillos, calcetines, camisetas y pañuelos, desde 50 cts. Calzados francos y de las mejores fábricas de España, desde 9 ptas. Guantes de cabritilla, á 2 pesetas; de hilo Escocia, á 1 peseta. NOTA.—Las familias que no visiten estos grandiosos establecimientos perjudicarán sin saberlo notablemente su bolsillo. Los precios son fijos y están marcados en todos los artículos, formalidad indispensable en establecimientos serios que no quieren engañar.

Montera, 18. MADRID Puebla, 19.

OBRAS EN VENTA

LA CONFESION DE UN HIJO DEL SIGLO, por Alfredo de Musset. Precio: SEIS REALES.

NOVELAS Y CUENTOS: Pedro y Camila.—Margot.—Historia de un mirlo blanco.—Croisilles.—El secreto de Javotte.—La mosca.—Mimi Pinson, por Alfredo de Musset. Precio: UNA PESETA.

Estas preciosas novelas, de cuyo mérito indudable es garantía segura el reputado nombre de su autor, están puestas á la venta en las principales librerías y en la Administracion de la GAOETA UNIVERSAL.

FABRICA DE ANISADOS

DE DOMINGO DEL CAMPO. GRAUS (HUESCA)

Esta casa ofrece á los consumidores, almacenes, cafés y restaurant de clases que á continuacion se expresan, bajo la garantía de que en su confeccion no se emplean otros alcoholes que los procedentes de vino uro, ó sea sin mezcla de sustancia alguna.

PRECIOS EN FABRICA.

Anisado, Holanda seco..... 3 reales litro Anisado doble, dulce..... 4 50 id. Anisado de fuerza, superfino..... 4 75 id. id. El rico, aromático, estomacal y diurético anis de Hamburgo..... 5 id. id. NOTA.—Esta clase de anisados han obtenido premios en las Exposiciones.

EL NUEVO VULCANO

Grandes talleres de fundicion, construccion y reparacion de máquinas y calderas de vapor

Pertenecientes á la sociedad «Navegacion é industria»

BARCELONA

Talleres y Administracion en el anden del Muelle Nuevo

Máquinas de vapor terrestres y maritimas de todas fuerzas.—Motores hidráulicos.—Cámpans para gasómetros y material para fábricas de gas.—Máquinas de vapor montadas en su caldera, especiales para pequeña industria.—Bombas de vapor portátiles para agotamientos y riego.

ACADEMIA

Preparatoria para maestras y centro de educacion para señoritas bajo la direccion de la acreditada profesora superior, señorita D.ª Maria Rolduero y Hermoso.

Establecida con todos los adelantos modernos, Clases especiales de música, idiomas, dibujo, y toda clase de labores de adorno. Precios sumamente arreglados.

Aduana, 22, segundo.

PERMUTA

La solicita con una maestra de la península, una señora que lleva seis años de profesora en San Juan de Puerto Rico, y que desea abandonar aquella isla por motivos de familia.

La dotacion de la escuela que desempeña en propiedad la maestra solicitante es de 40 pesos mensuales; tiene además 30 para casa y 12 para material, llegando á reunir hasta 100 con las retribuciones.

Quien desee más pormenores, dirijase á Doña Purificacion Rivero de Iraola, Pedrosa de la Sierra (Sevilla).

VICENTE FERRER Y C. CASA-COMERCIO DE DROGAS

Fabricacion de productos químicos y farmacéuticos Para la industria, artes y farmacia

Laboratorio especial de pastillas y bombones medicinales de todos géneros.

Venta al por mayor para los farmacéuticos y droguistas. Direccion oficinas y almacenes, plaza de Moneda, 1 y 3. Sucursales, calle de la Princesa, 1, y de la Borja, 3, Barcelona.

AGENCIA GENERAL MARÍTIMA



Unica oficina: CALLE DE MISIONES, 102, esquina Cerrito

Se dan pasajes de primera, segunda y tercera clase para Rio Janeiro, San Vicente, Gibraltar, Barcelona, Marsella, Génova y Nápoles, con los vapores postales italianos y franceses, que salen el 4, 8, 19 y 29 de cada mes.

Se giran letras y se franquean cartas para Francia, Suiza é Italia.—Se hacen venir familias directamente de Nápoles, Génova, Marsella y Barcelona, garantiéndoles el depósito con una carta de crédito y quedando sin efecto el viaje, se devuelve íntegramente el importe.

Por más informes, dirijirse á la única casa de Picasso y Compañía.

CAMBIAR IN ORO E CARTA

Nota.—Unico ufficio, cambia sucursales, por la piu pronta é garantita rimessa del denaro, con spedizione 6 volte al mese con i vapori che partono i giorni 4, 8, 10, 16, 19, 25 e 29, consegnando nei 2 mesi é 1/2 le ricevute che vengono direttamente dalle Regie Posti. Si assicurano o affrancano lettere fino a destinazione con.

AGUA DE BARCELONA

PREPARADA POR JOSEFA MARTINEZ

PROVEEDORA DE LA REAL CASA

Acreditada ya la excelencia de esta agua y su eficacia para blanquear, suavizar y rejuvenecer el cutis, es excusado encarecer sus inmejorables cualidades, por ser como queda dicho, tan conocidas de cuantas personas la usan, que son innumerables en Madrid y provincias. Su precio, 5 reales botella y 45 docena. Todas las botellas irán rotuladas y selladas con las iniciales J. M.

Depósitos en Madrid: calle Ancha de San Bernardo, 42 droguería; Atocha, 18, guantería; idem 87, droguería; Leon, 38, droguería; Montera, 36, comercio de sedas; Cava Baja, 40, droguería; Fuencarral, 1, comercio de sedas; Toledo, 109, comercio; Real del Barquillo, 17, droguería; Maldonadas, 9, droguería; Hortaleza, 16; droguería; Desengaño, 11, comercio de sedas; Jacometrezo, 4, droguería; Montera, 21, tienda; plaza de Santo Domingo, 1, comercio de sedas; Toledo, 52 y 90, droguerías; Isabel la Católica, 88, droguería; Pez, 24, y Fuencarral, 29, perfumería de Villalon.

Depósito central, calle Mayor, 56, comercio de sedas y fábrica de corsés, donde se sirven pedidos á provincias.

GRAN QUINTA EN POZUELO DE ALARCON

(QUE FUÉ DEL CONDE DE PARSÉN)

PLAZA DEL REY

FONDA

Hay grandes salones, gran comedor, cuarto de baño, habitaciones amuebladas y sin amueblar, con asistencia ó sin ella. Capilla, jardin, cochera, etc.

A PRECIOS AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

SASTRERIA MILITAR

DE

JUAN SASTRE Y SOBRINO

COSO, 33, ENTRESUELO, ZARAGOZA

Confeccion con equidad, prontitud y esmero.

Prendas para tropa.

Especialidad para toda clase de uniformes,

con géneros del reino y extranjeros. Tambien se hacen trajes de paisano.

COLOCACION

Una señora profesora de Instruccion primaria desea colocarse en un colegio de auxiliar. En la Administracion de este diario se darán pormenores.

SALDO

De géneros de comercio y una Parisina de talla vestida; su altura un metro sobre la peana; su precio 1.100 reales. Pormenores, San Millán, 3, porter.